

寒酥物业接手 比如世界看上医疗业态

自比如世界购物中心清退商户之后,新的“接手者”浮出水面。8月9日,北京商报记者了解到,寒酥物业接手运营原比如世界,未来可能以私立医院的形式进行改造。其实,从北京市场来看,近期有不少业主清退购物中心项目或是转手。分析指出,一些小型购物中心或者零散商户承租能力较差,对业主而言可能存在太多不确定性,相比之下,一些写字楼或医院等行业能够提供稳定或较好的租金回报,更受业主青睐。

新业主接手

比如世界购物中心并非单纯的内部调整,而是物业转手。北京商报记者从该项目商户获悉,比如世界已经转手给北京寒酥物业管理有限公司(以下简称“寒酥物业”)。记者从天眼查看到,该公司成立于2020年6月,经营范围为物业管理;房地产信息咨询;企业管理等。

此前,北京商报记者走访比如世界购物中心时看到,该商场仅剩下负一层的麦德龙仍在营业,其余两层的商户已经全部清退。寒酥物业负责人向记者透露,当初比如世界购物中心二层全是教育机构,受目前教育政策影响,这些培训业态面临转型,加上疫情影响,很多商户都难以支撑下去。同时,该项目面临收租困难的问题,只有不到30%的商户能按时上交房租,所以不得不清退商户进行经营业态的转型。

或许是由于经营困难,所以导致了比如世界开发运营商比如世界房地产开发有限公司(以下简称“比如公司”)放手该项目。北京商报记者看到,2020年6月29日,位于北京市朝阳区景顺路“比如世界”房产拟转让的招商公告显示,该项目为商品房,规划用

途为建材超市。建筑面积为地下一层、地上二层,建筑合计38744.2平方米。房下土地的建筑用地面积为21774.15平方米,绿化用地5800平方米。土地使用权类型为出让,使用权、终止日期分别为商业、地下商业:2043年6月12日;办公、地下办公:2053年6月12日。

如何回归市场

虽然比如世界购物中心此前面临收租困难,但便民业态的离开让不少消费者唏嘘。北京商报记者通过部分商户以及周边居民反馈得知,原比如世界购物中心可能会改造成医美医院,也可能是外资医院。不少周边消费者表示,影院和麦德龙对周边居民日常生活十分方便,并不希望超市和影院业态离开。

该项目具体要做什么,其实目前并没有定论。寒酥物业负责人表示,目前对外的大致口径是转型做医院,但都还没有最终敲定。

“做什么?怎么做?其实需要依据之后的招商才能定夺。以麦德龙为例,从2009年签约至今,随着十多年的租金递增上涨,以目前的租金来看,在市场上不算高。每个月的租金还不一定能覆盖寒酥物业接手后的项目维护费用。”该负责人坦言。

关于周边居民所期望的生活配套,上述



7月29日 中植系成为世茂工三新业主

8月2日 凯瑞地产与东融影院解约

8月5日 爱琴海集团退出世界之花,不再负责经营管理

8月中旬 寒酥物业将正式对比如世界购物中心开始进行改造

近期北京市场
商业主体变动

负责人给出这样的详细答案:麦德龙可能会走,但超市业态还会有,在规划中有2000-3000平方米的面积留给了超市业态。星巴克虽然目前也已经撤店,未来还是会返场。所以,生活配套的相关内容会在后续招商中陆续引入,不论是对于商户还是周边居民,都有一定的生活保障。只是不可能再继续做教育培训的方向”。

至于何时回归市场,上述负责人表示,自去年8月买下该项目到近日开始改造,该项目依旧面临很多问题,如水电路改造、线路老化等。具体开业时间虽然不定,但作为业主方一定是需要在保证安全的前提下越快越好。”该负责人表示。

回报率决定去留

到底是教育业态受影响还是购物中心难运营?北京商业经济学会副会长赖阳指出,虽然近期各种教育新规出台,但这对一些购物中心的教育培训业态影响有限,因为越来越多的教育机构转型,仍有较大的市场空间。反倒是一些小型的购物中心或传统商业需要整体转型,业主方对于运营主体的承租能力存有不确定性,所以宁可进行转手,也要保证有固定收益率。

“其实类似于医疗美容等特殊行业的利润率比较高,往往愿意接手整栋建筑,同时还有很多新型行业都需要较大的建筑体,整租对业主方而言,有很好的收益率和租金回报,所以业主在权衡利弊的情况下,会选择这类项目。”赖阳解释道。

盈石(北京)总裁周睿认为,既要在长周期内保持一个增长态势,又要应对外部“黑天鹅”的冲击,对于购物中心而言,其实并没有绝对意义上的安全与稳定。本质上,购物中心都具有一定的生命周期,从培育期到提速期,再进入成熟期,可能也很快就到达衰退期。整个周期当中,都需要提前进行预判,做到不断地迭代换新,这也极其考验运营团队的前瞻性与创新力。与此同时,项目转手或业态转换其实是跟周边商圈的人口结构和消费需求相关”。CBRE世邦魏理仕副董事、华北区研究部主管孙祖天认为。

此外,想要打造一个体验感十分好的购物中心也越来越难了。赖阳表示,进行体验化、时尚化转型,做沉浸式的卖场固然能收获人气,但这个过程十分困难。即便有很多项目人气高,但收益回报并不高,所以,能做到有人气且高回报率的运营主体少之又少,不如转为其他用途。

北京日报记者 刘卓澜/文并摄

阿里巴巴同城零售业务总裁引咎辞职

阿里巴巴女员工被侵犯事件在8月9日凌晨迎来公司处理结果,除了涉事男员工被辞退永不录用,处理事件不当的同城零售业务总裁和HRG也纷纷引咎辞职。其中,此次引咎辞职的李永和担任同城零售事业群总裁,不久前刚刚升迁,他离职后,阿里巴巴尚未公布相关业务的进一步人事安排。对于饱受争议的企业价值观,在内部公告中,阿里巴巴董事会主席兼CEO张勇提出阿里接下来将在三个方面反思和行动,包括反对丑陋的陪酒文化等。不过,如此痛下决心的阿里能否实现“刮骨疗毒”还是未知数,9日当天,阿里巴巴(BABA.N)美股盘前跌2%,是市场给它的最新回应。

涉事男员工被辞退永不录用

针对女员工被侵犯事件,8月9日凌晨,张勇在阿里内网公布了阶段性内部调查结果和处理决定:同城零售事业群总裁李永和HRG徐昆引咎辞职,涉事男员工被辞退,永不录用,其是否存在违法行为,警方正在调查取证。

张勇表示,事件对这位女员工造成了巨大的伤害,无论警方的调查结果如何,“我们会尽全力关心和照顾好她”。

阿里阶段性内部调查结果和处理决定显示:鉴于王某承认存在和同事××在醉酒状态下有过度亲密行为,严重违反公司规定,予以辞退,永不录用。关于他是否有强奸或者猥亵等违法行为,等待警方的调查结论和行动。

不过,8月9日午间,王某去字节跳动面试的消息在网上流传,字节跳动相关HR对媒体表示,经过核查,王某近期确实在字节跳动某岗位招聘流程当中,且通过了第一轮初筛。候选人的面试时间在事件曝出之前,字节跳动的面试官和HR并不知情。

字节跳动方面表示,在核查后,已经第一时间在人才库中备注了情况,并无限期终止该候选人王某招聘流程。如其违背法律、道德事件有明确结论,会将该候选人加入字节跳动黑名单,永不录用。

对此,李永和在内网道歉称自己缺乏同

阿里巴巴集团首席人力资源官童文红也受到记过处分。阿里内部公告指出,在整个事件处理过程中,HR团队对人的关注、关怀不够,理性多了,感性少了,缺乏感同身受。同时,缺乏应急响应体系和存在严重的判断失误,在遇到涉嫌刑事案件的情况下,未能第一时间将当事人停职。这种种现象的背后是HR文化体系和能力的建设出现了重大问题。

张勇表示,阿里是所有阿里人的阿里,之所以痛,是因为爱,发生这样的事情是全体阿里人的耻辱“改变必须从每个人做起,但是首先必须从领导者做起,从我做起。请大家拭目以待。”

张勇在内部公告中宣布,阿里接下来将在三个方面反思和行动:一是开展对于包括性骚扰在内的员工权益保护的培训和调查,开通专门举报通道。员工的举报,将在确保隐私受到充分保护的前提下,由专人跟进;二是对性骚扰零容忍,由外部专家和员工代表共同制定《反性骚扰行动准则》;三是反对丑陋的陪酒文化,不分性别,阿里巴巴无条件支持员工拒绝陪酒。

此次引咎辞职的李永和担任同城零售事业群总裁,受侵害的女员工反映,事件发生后,她曾向李永和反映情况,但收到已读后,未等来任何消息回复。

对此,李永和在内网道歉称自己缺乏同

理心,缺乏视人为人的关怀。内部处罚决定认为,李永和作为事业群总裁,在这件事上的敏感性、重视和投入程度远远不够,没有主动作为,而一号位永远是业务和文化的第一责任人”。

公开资料显示,李永和于2018年6月加入阿里巴巴集团,任集团CEO张勇助理。2018年11月,任天猫超市事业群总裁。2020年4月天猫超市事业群升级为了同城零售事业群,李永和即任同城零售事业群总裁、阿里巴巴副总裁。

值得注意的是,今年7月,在阿里的组织架构调整中,李永和刚刚升迁不久,担任本地生活事业群总裁,同城零售事业群将保留淘鲜达和本地生活新零售团队,也继续由李永和负责。

根据阿里巴巴此前公布的新一轮组织架构调整,同城零售事业群被拆分为两大业务板块,其一为淘鲜达与本地生活新零售业务,由李永和担任本地生活总裁,并向俞永福汇报,本地生活事业群原CEO王磊不再担任,另有任用;另一块为天猫超市业务及相关团队,该业务与天猫进出口事业群合并成立新的“天猫超市和进出口事业群”,由刘鹏任总裁,向张勇汇报。

此次出事正是发生在同城零售事业群中的淘鲜达,当事人正是出差山东济南谈当地的华联超市门店合作事项。

李永和离职后,阿里巴巴尚未公布该业务的进一步人事安排。

北京商报综合报道

市值缩水转型碰壁 百威亚太如何突破僵局

百威啤酒较早进入中国市场,一直霸占着高端啤酒的第一把交椅,现在却开始跨界推出了“0酒精”饮料,这背后的心酸或许只有百威知道。北京商报记者就两月前百威首推的“0酒精”饮料进行市场调查发现,百威植与气泡水月销仅500+,同期上线的黑氮月销仅200+,更是惨不忍睹。

近日,首次在华推出“0酒精”饮料植与气泡水与黑氮能量饮料后,百威又推出新品小菠萝,且同样不含酒精。两月内推出三款“0酒精”饮料,此举难道是百威在寻找新的增长点?百威相关负责人告诉北京商报记者,饮料类产品在整体业务量中尚占少数,该举只是一个尝试,并非业务重点。

不断进军饮料界的同时,百威持续加码高端产品品类。

百威亚太首席执行官杨克在财报中表示,透过实行营销途径策略,百威亚太加快了高端以及超高端组合在各主要市场的增长,并进一步丰富和扩展渠道和地域覆盖范围。

据悉,4月百威亚太宣布引进知名威士忌品牌火龙肉桂,以及水牛足迹、Goldschlag等其他知名烈酒品牌。去年9月,百威集团旗下高端预调酒品牌进入中国市场并发布嗨柠鸡尾酒和裸气泡酒两款产品。

高端产品全面布局,拓展酿酒厂规模也在同期开展。据财报披露,百威计划在福建莆田兴建新的精酿啤酒厂,并拓展市内的现有酿酒厂,增至2000千升的产能,以支持高端产品线销量。

百威动作频频或有一定效果,但二季度销量下降仍耐人寻味。截至6月30日,上半年公司营业收入同比增长26%;总销量达45.88亿升,同比增长18.4%。但二季度百威亚太总销量25.09亿升,同比下降3.9%。

这还只是一个小麻烦。2019年9月30日,百威亚太在港挂牌上市,市值

3734.64亿港元,但截至昨日收盘,百威亚太市值仅剩2834亿港元,市值缩水近千亿。

香颂资本执行董事沈萌指出,百威品牌对消费者的影响力仍然存在,但在本土品牌和其他外资品牌加码投入营销下开始出现消退。市场条件无论怎样变化仍然会产生消费需求,百威亚太的发展不利更多原因是产生于其内部。短期内如果百威亚太不主动做出调整,外部压力并不会出现有利于百威亚太的变化。

沈萌指出,中国作为百威亚太的核心市场,因疫情和经济等方面因素,导致啤酒消费需求整体出现萎缩。与此同时,本土品牌也在不断挑战利润率高的中高端市场,对百威亚太的业务形成了双向挤压,而显然百威亚太没有做好应对措施。

数据显示,2018年中国高端和超高端啤酒市场份额,百威啤酒独占46%,遥遥领先。2019年百威虽仍是市场份额第一位,但较上年缩水4%,占43%。而期间青岛啤酒、华润雪花等分食了更多市场份额。

啤酒营销专家方刚指出,百威在高端层面仍处在领先地位,但很多国内品牌跟进的速度也非常快。雪花啤酒也提出三年内实现高端第一的战略目标,高端市场形成了激烈的争夺。啤酒行业的蛋糕是一个定量,此消彼长。

方刚指出,如今百威要解决的主要问题已经不能仅从产品、品牌和渠道层面去思考。百威的主力市场受到珠江、青岛、雪花、嘉士伯等巨头的渗透,这又导致百威在一定时间内有一些困难。百威或许会在组织层面的创新推动下一番功夫来解决问题。

中国食品产业分析师朱丹蓬指出,因为资本市场看的是未来的期待值和现在的利润,百威需要尽量把超高端业绩提上去,否则市值仍会进一步缩水。

北京日报记者 赵述评 实习记者 王微